







Company Profile

Backed by more than 11 years of industry experience, we have gained immense reputation in the manufacturing and exporting of Xanthan Gum. Our association with leading and quality conscious manufacturers of Food products allows us to successfully handle the emerging product demands in the domestic market. Catering to the variegated requirements of our global clients, we are delivering our quality products in the market which are at par with international quality standards. Timely delivery, cost - effectiveness and state of the art facilities are some of the key factors that enable us to offer qualitative range in stipulated time frame. Further, the team of quality analysts strictly monitor each stage of production procedure to ensure flawless range.

Xanthan gum is a polysaccharide with many industrial uses like Food & Beverage Industry, Oil Drilling Industry, Pharmaceutical Industry...etc., including as a common food additive. It is an effective thickening agent and stabilizer that prevents ingredients from separating.



Application

Xanthan Gum is primarily used as thickening agent. A small amount of Xanthan Gum when added to liquidscan vastly increase the viscosity, making it useful for a variety of products that require thickening. This hydrocolloid is used mainly in Sauces, Ice Creams, Salad Dressings and other frozen foods. It can be also used as an alternative for gluten - free products andreplacement of egg for texture. Xanthan gum also used as an emulsifier in tooth pastes, creams, lotions and shampoos.

It is also used in agricultural chemicals, paint industry, oil drilling, paper industry, textile and carpet printing, pet food etc.

In pharmaceutical industry it is used in suspensions, emulsions, tablets and lozenges.

Type of Xanthan Gum

- Xanthan Gum 80 Mesh Food Grade
- Xanthan Gum 200 Mesh Food Grade

Packing Size

- 25 KGs Paper Bag
- As per customer required

Shelf Life

• 2 Years

Follow On: Of 😈 🕨









Flychem International LLP

204, Apple Square, Amroli Road, Near Gajera School, Katargam, Surat, Gujarat, India.

Website: www.flycheminternational.in

Customer Care: +91 997 997 3717

Email: sales@flycheminternational.in | flycheminternational@gmail.com

